孙 红 月

走进洮北区洮河镇楚伦村于松 林家的果园,一排排整齐的果树挺 立在那里, 因天气转冷而换了装 扮,然而向上的粗壮桠枝让人憧憬 着更加厚重的绿色和收获。

"这大冷天儿的,你咋还来了 呢?"见到村林业站站长李向军, 于松林很热情。"我来看看你家果 树越冬工作准备咋样。"现如今于 松林家的果园已初见效益, 使得这 个贫困家庭基本脱贫。"今年上秋 你家的果树就全部进入盛果期了, 每株果树年平均产果50斤左右, 按每斤1元计算,5000多株果树 的经济效益将是20多万元!"李向 军帮于松林算起了经济账。"那还 不多亏有你的帮助啊,有你这位好 老师,我这心里呀,就有底了。' 于松林憨憨地笑了。

大冷的冬天傍晚,看完林子再 嘱咐几句, 这源于李向军内心深处 强烈的"护绿梦"。

栽下特色经济林, 致富就有新 希望。4年前,于松林开始筹划把 自家的桑树林地改栽果树,春天一 次性投入2500元钱买苗栽树,可 由于缺乏技术和管理经验, 果树成 活率很低。当时于松林的两个孙子 正读大学, 再也凑不出钱来购买种 苗。李向军得知情况后,家庭并不 宽裕的李向军马上拿出2000元钱, 帮于松林家购买果树苗进行补种, 并时常来到于松林家教授果树的管

理与技术。在李向军的指导和于松林的精心管理下,于松林家 的3000株果树成活率提高了一大截。于松林家的果树地是沙 岗地,没有水源浇灌经常干旱。李向军多方协调帮助于松林家 打了一眼深水井并安上了电力抽水设施,解决了灌溉难题。

让村子覆盖经济林,为绿色富民铺路。2016年林业大 户白雪更新10公顷林地,急需将采伐的林木销售出去。李 向军帮助联系木材商使白雪的木材一次性全部售出。2017 年春天又是李向军帮其购买松树苗,并在栽树期间多次进行 技术指导,传授技术、经验和管理方法。现在这片松树林 90%都已成活。"要是没有李站长的支持和无私帮助,这么 大面积的松树是不可能这么及时栽上的, 更不会有这么高的 成活率。"白雪说。

楚伦村有350余公顷的林地,从春到冬,有忙不完的 活、做不完的事。可是为了林业发展,一身疲惫的李向军却 说他愿意当这个大忙人和大能人。

精准扶贫暖人心 村民感恩送锦旗

本报讯 (陈亮) 前不久, 洮南市福顺镇庆茂村村民代 表将印有"脱贫攻坚念党恩,扶贫路上水利人"的锦旗, 送到洮南市水利局,感谢洮南市水利局在精准扶贫工作中

精准扶贫工作开展以来, 洮南市水利局为福顺镇庆茂 村打抗旱水源井53眼,为村部建设提供资金帮助20万元,并 投放10万尾鱼苗让村民进行稻田养鱼。一系列措施的实行, 为庆茂村村民的生产生活提供了便利,增加了增收渠道。

洮南市水利局负责人表示, 金杯银杯不如老百姓的口 碑, 群众的肯定是开展扶贫工作最大的成就, 也是做好精 准扶贫工作的动力,他们会继续做好精准扶贫工作,让贫 困群众早日过上好日子。

1. 享受对象:大安市、镇赉县、通榆县(3个

2. 享受标准: 增减挂钩试点是调整优化城乡用 地结构布局、推进新农村建设和城乡统筹发展的重 主动向当地党委政府汇报,切实用好用活增减挂钩 地搬迁工作的通知》(国土资规【2016】2号);《吉 导帮助具备条件的贫困地区通过开展增减挂钩,推 点支持贫困地区扶贫开发及易地扶贫搬迁工作。 进扶贫开发和易地扶贫搬迁工作的顺利开展。

问:请教一下在国税局代开发票的相关问题。

(一) 已办理税务登记的小规模纳税人(包括个

(二) 有下列情形之一的, 可以向税务机关申请 票的;

值税专用发票的纳税人,发生增值税应税行为,可

的纳税人, 取得经营收入需要开具增值税普通发票

答: 一、代开发票范围

以申请代开增值税专用发票。

代开增值税普通发票:

大地絮语

农村路 民心路

●新华社记者 赵文君 齐中熙

为提高农民科技水平,加快推进增收致富步伐,日前,洮北区科技局、畜牧局、林业局、粮食局联 合举办了冬季大培训活动,邀请市畜牧信息中心、农科院、林科院、粮油质量监测站相关领域专家,

围绕畜禽防疫、农作物病虫害防控、葡萄栽培及科学储粮等方面农科知识进行重点讲解,为全区各

庭院方寸地 拓宽致富路

收致富渠道, 洮北区到保镇积极采取思想发 展前景, 掌握发展庭院经济的相关技术, 推动

国土资源增减挂钩政策

本报讯(戚淑芬)近年来,为拓宽农民增 业科技书籍等方式,让农户了解庭院经济的发

设作出重要指示强调,从实施乡村振兴战 度。农村公路越长,城乡之间的距离越短。 略、打赢脱贫攻坚战的高度,进一步深化对建 设农村公路重要意义的认识,聚焦突出问题,完 农村公路见证了中国社会发展的深度。随着 善政策机制,既要把农村公路建好,更要管好、 农村公路的不断完善, 物流网络包括电商延 护好、运营好,为广大农民致富奔小康、为加快 伸到乡村街道,大大方便了村民购物。 推进农业农村现代化提供更好保障。

节。我国发展农村公路的根本目的是助力农 线,农村公路就是发挥"微循环"作用的毛 民脱贫致富,加快实现农业现代化。随着农 细血管。农村公路作为公益性基础设施,对 村物流业的发展,城乡互动日趋频繁,农业 扶贫工作也是一个有力支撑。 机械因为有更多更好的农村公路而容易使 用,可以将农业生产的诸多环节组成一个产 进一步加大贫困地区对外骨干通道建设和内 业链,还可以全面促进乡村振兴。

业品下乡、农产品进城打开通道,还将乡村 一些村民少花钱和不花钱的实惠路,让农村 的风景拉近到城里人眼前,比如开展乡村旅 公路成为"走得快、走得好"的通畅路、全面 游增加农民收入。依托农村公路发展起来的 建成小康社会的阳光路。

习近平总书记近日对"四好农村路"建 城乡客运,让广大村民触摸到城市文明的温

三农天地

高速公路见证了中国经济发展的速度,

我国农村公路里程约占全国公路总里程 农村公路是全面建设小康社会的重要环 的87%, 相对于发挥主动脉作用的国省干

当前,要大力推进交通精准扶贫脱贫, 部通道连接,加快剩余乡镇、建制村通硬化 农村公路是民心路。路通了,可以为工路,创新农村客运发展模式。同时,还要多修

王绍利 本报记者张殿文摄

了庭院经济快速发展。他们还为每个村屯确定

了1-2个主导品种,统一购置种苗、肥料,由

乡镇和村负责联系销路。同时组织农户与合

作社、家庭农场签订回收合同,带动了庭院



镇赉县坦途镇向阳村村民王义龙去年种了42亩地的玉米,收入6万多元,彻底摆脱了 贫困生活。这是他的家人正在整理玉米。

洮北区推广村级"益农服务站"特色平台

本报讯(赵健 田聪仁) 2017年以来, 与高铁快递签订合作协议,实现了村民在 洮北区在金融保险企业入驻村级"益农服 家门口就能收发快递,切实打通了"益 务站"前期试点工作取得成功经验的基础 农"服务群众最后一公里。此外,他们正 上,借助省供销社体制改革契机,进一步 在积极探索将惠农网、驾校、房产中介等 拓宽村党组织服务功能,全面推广村级 企业引入村级"益农服务站",让村民不出 "益农服务站"特色平台。

网购、网销等便民服务平台。他们还通过 理赔144万元,受益村民1300余人。

村屯就能享受到与城市居民一样的便捷服 村级"益农服务站"通过与农商银 务。截至目前,村级"益民服务站"共为 行、人寿保险等企业签约合作,将金融、村民办理存取款业务500余笔、交易额147 保险业务引入村级"一站式"服务大厅, 万元; 办理小额意外保险9.6万份、保金 专门设立代理代办窗口, 免费为群众提供 288万元, 覆盖了全区52.7%的农业人口,

种植园地

豌豆苗生产技术

豌豆苗是利用豌豆种子中贮藏的营养 霉烂的种子,应用新种子。 物质,通过人为给予适宜的温湿度所进行 的促成栽培,主要食用芽苗。

芽苗营养丰富,清香适口,生产也 时,然后装入布袋中,置于室温20-25℃ 较简单易掌握,所需的设备设施也极简 的条件下催芽。催芽过程中可投洗一次,

生产苗箱。塑料制或人工木制。规格 是30×20×8厘米。

立体床架。多层立体栽培床架高2 米, 宽 0.6 × 0.8 米, 层间距 30-40 厘米, 立体单元为1立方米。

塑料帐。选用较薄的防寒塑料,用 的塑料。

立体架式塑料帐生产

置生产床架。

应选用粮用或饲用的铁碗豆。

品种选择。生产豌豆苗经济效益高,

萘乙酸处理。种子萌动40%-60% 时,用10%的萘乙酸浸泡0.5-1分钟。

可直接播在盘中,将盘摞起催芽。

播种。铺播种纸, 在生产箱底, 铺上 一层新闻纸或无纺布做基质;播种,将 用钢材或其它材料均可,只要坚固耐用,种子平铺在基质上,以达到种子不重迭

泡豆。30℃水温,浸泡5-6小时。

以保湿,如果不投洗可向袋上喷清水,也

催芽。泡胀后的种子, 出水3-4小

管理。上塑料帐,播种后放置于生产 塑料胶或电熨斗焊接成套在栽培床架上 床架上, 然后套上塑料帐。温度昼夜保持 18-25℃,夜间最低不能低于15℃,可在 帐内通过电热来适当加温。湿度应经常保 生产准备。准备生产场地和苗箱,设 持湿润,每天可喷水两次,上午10:00,下 午15:00。激素处理: 芽长达2厘米时喷 无根豆芽激素溶液, 芽长4厘米时再喷一 次无根豆芽素。绿化采收: 芽长10-15厘 精选种子。必须淘汰虫、伤、破半和 米时,适当见光绿化,然后上市。(立群)

4. 政策依据:《中共吉林省委吉林省人民政府 脱贫攻坚政策摘登 3. 申报程序: 大安市、镇赉县、通榆县作为国 关于全面推进脱贫攻坚的实施意见》;《国土资源部

乡镇农业科技人员和种养大户送来一场农业科技盛宴。

动、典型推动、政策驱动等措施,鼓励和引导农

民充分利用庭院资源优势,遵循"宜种则种"

为提高庭院经济发展水平,该镇多次开展

科技培训活动,通过举办多种培训班、发放农 经济发展。

原则,大力发展适合自己的庭院经济项目。

要措施,是支持扶贫开发及易地扶贫搬迁工作的重 政策,抓紧开展前期工作,认真谋划符合条件的增 林省国土资源厅转发国土资源部关于用好用活增减 要抓手。坚持增减挂钩指标向贫困地区倾斜,优先 减挂钩项目,及早上报市国土局和省厅。同时,市 挂钩政策积极支持扶贫开发及易地扶贫搬迁工作的 保障贫困村庄特别是实施易地扶贫搬迁的村庄,指 国土局也将积极工作,协调省厅,积极争取,将重

家扶贫开发重点县,要抓住这次难得的机遇,积极 关于用好增减挂钩试点政策积极支持扶贫开发及易

生的业务收入需要开具增值税普通发票的;

征收税款的定期核对; 其他联次交增值税纳税人。 地税机关为纳税人代开的增值税专用发票, 第四联 由代开发票岗位留存,以备发票扫描补录;第五联交 征收岗位留存,用于代开发票与征收税款的定期核

自领取营业执照之日起至取得税务登记证件期间发 对;其他联次交纳税人。 税务机关代开发票部门通过新系统代开增值税 3. 应办理税务登记而未办理的单位和个人, 主 发票, 系统自动在发票上打印"代开"字样。

三、月销售额不超过3万元(按季纳税9万元)的 手续后,对其自领取营业执照之日起至取得税务登 增值税小规模纳税人代开增值税专用发票税款有关 记证件期间发生的业务收入需要开具增值税普通发 问题

> 增值税小规模纳税人月销售额不超过3万元(按 季纳税9万元)的, 当期因代开增值税专用发票(含货 物运输业增值税专用发票)已经缴纳的税款,在增值 税专用发票全部联次追回或者按规定开具红字增值 税专用发票后,可以向主管税务机关申请退还。

四、增值税纳税人应在代开增值税专用发票的 备注栏上,加盖本单位的发票专用章(为其他个人代 开的特殊情况除外)。税务机关在代开增值税普通发 票,第五联代开发票岗位留存,以备发票的扫描补 票以及为其他个人代开增值税专用发票的备注栏 掌握花生需肥规律保增产

植面积急剧增加,同样种植花生,收益肥),以延长叶片功能期,提高饱果率。 却不一样,对于花生而言,不同时期的 合理施肥,才能够增产增收。

理施用钼肥具有较好作用。

强,能提供较多的氮素,此期对氮、磷、钾 的吸收量达到高峰;荚果所需氮、磷元素 生长趋于停止,对养分的吸收减少,根系 起到补磷增氮作用。

我省近几年玉米价格下降,花生种 吸收功能下降,应加强根外追肥(叶面

花生施肥要根据需肥特点进行施 需肥是不一样的,只有了解需肥规律,肥。因土施肥。肥力越差的田块,施肥 增产幅度越大,中等肥力的次之,肥沃 花生的需肥特性和需肥规律。花生 的田块,增产效果不明显。肥力差的田块 是豆科作物,根系可着生根瘤菌有固氮 要增施肥料。拌种。每13-18千克花生种 能力,种植一定减少氮肥的供给量,合 子拌0.2千克共生根瘤菌剂和2.5-10克钼 酸铵。每13-18千克花生种先用米汤浸 花生不同生育时期对养分的需求不 湿,然后拌石膏1-1.5千克。因苗施肥。花 一样。苗期根瘤开始形成,但固氮能力很 生所需氮、磷、钾比例为1:0.18:0.48。苗期 弱,此期称为氮素饥饿期,对氮素十分敏 需肥较少,开花期需肥量占需肥量的 感,如果基肥用量不足应在此时追肥;开 25%,结荚期需肥量占总需肥量的 花下针期生长旺盛,开花成果针形成对养 50-60%。因此,在肥料施用上,一是重施 分的需量急剧增加。根瘤的固氮能力增 基肥,每公顷施腐熟有机肥2万千克,磷酸 二铵75-100千克,硫酸钾150千克,瘠薄 地块施尿素50千克;二是始花前,瘠薄地 可由根、子房柄、子房同时供应,所需要的 块每公顷追施尿素50-75千克、磷酸二铵 钙则主要依靠荚果自身吸收,结果层缺钙 50千克,结合中耕施入;三是结荚期喷施 时容易出现空果和秕果;饱果成熟期营养 0.2-0.3%磷酸二氢钾和1%尿素溶液,能 (振刚)

近期,一个超级重磅的楼市调控措施公布了:国土部、住

这13个城市是:北京、上海、沈阳、南京、杭州、合

建部联合发布了《利用集体建设用地建设租赁住房试点方

肥、厦门、郑州、武汉、广州、佛山、肇庆、成都。试点城市

增值税发票知识驿站

二、代开发票种类

增值税发票知识——发票开具篇(三)

体工商户)以及国家税务总局确定的其他可予代开增 管税务机关应当依法予以处理,并在补办税务登记

1. 被税务机关依法收缴发票或者停止发售发票 时取得收入,需要开具增值税普通发票的。

国税机关和地税机关使用新系统代开增值税专 正在申请办理税务登记的单位和个人,对其 用发票和增值税普通发票。代开增值税专用发票使 用六联票,代开增值税普通发票使用五联票。

4. 依法不需要办理税务登记的单位和个人, 临

国税机关为增值税纳税人代开的增值税专用发 录;第六联交税款征收岗位,用于代开发票税额与 上,加盖税务机关代开发票专用章。

利用集体建设用地建设租赁住房试点方案试行

来了,全国推广还会远吗! 此举的重要看点:

案》,宣布将13个城市纳入试点!

农村集体土地不用经过国家征地环节,直接进入了市场, 租赁住房、共享度假小院这类项目将获得快速审批通道! 同 时,土地成本将大幅降低,对平抑未来的租金价格、房价将产 生重大影响。

居、享受共享度假生活方式的第二居所。在这里, 你可以享受 到共享度假的田园生活: 共享旅途、共享文创、共享禅修、共 享运动、共享医护……免费享受阳光、空气、养分、水……

依据传统的审批流程,农村土地归集体所有,城市建设用 地归国家所有。农村集体土地要变成城镇建设用地,需要通过 地方政府征地,转换土地性质。直接在农村集体土地上建设的 房子,是小产权房,一般来说不允许上市交易,也没有房产 低成本房屋,对于抑制高房价、高租金将产生巨大作用。

此举的重大意义:

第一: "利用集体建设用地建设租赁住房、共享度假小 共享度假小院,是结合市场刚需打造的城市家庭归园田 院",是中国土地制度的重大变革,意味着以后"土地改革有 巨大的空间"。未来,土地入市是不是一定要经过政府征地环 节,都可能发生变化。这样,中国房地产市场自1998年以来 的基本逻辑,可能发生重大变化。

> 第二: 这意味着政府向社会大规模转移土地红利, 这是非 常值得称赞的。

第三:这意味着一大批低成本土地入市,由此产生一大批

第四:大城市郊区农村户口价值大增,将产生一大批新富 阶层。这些农民将成为大批租赁住房的股东,长期享受土地红

根据两部委公布的"办法"——村镇集体经济组织可以自 行开发运营, 也可以通过联营、入股等方式建设运营集体租赁 住房或者共享度假小院。兼顾政府、农民集体、企业和个人利 益,理清权利义务关系,平衡项目收益与征地成本关系。

如果集体组织自行开发,不仅政府征地环节没有了,连开 发商这个环节也省去了,节省的成本会非常巨大。以北京、上 海为例 , 土地成本占房价构成的70%, 这部分就可以免去。 包括快速审批通道, 租住人员可以享受"基本公共服务"等 加上开发商环节的省去,农村集体建设的租赁房成本可能只有 等。

商品的20%(一线城市)到30%(二线城市)。

"办法"中的重要看点

项目用地应当符合城乡规划、土地利用总体规划及村土地 利用规划,以存量土地为主,不得占用耕地。

尊重农民集体意愿,合理确定项目运作模式,维护权利人 合法权益,确保集体经济组织自愿实施、自主运作。

试点城市应当梳理项目报批(包括预审、立项、规划、占 地、施工)、项目竣工验收、项目运营管理等规范性程序,建

立快速审批通道。 集体租赁住房出租,应遵守相关法律法规和租赁合同约 定,不得以租代售。承租的集体租赁住房,不得转租。探索建 立租金形成、监测、指导、监督机制, 防止租金异常波动, 维

护市场平稳运行。 承租人可按照国家有关规定凭登记备案的住房租赁合同依 法申领居住证,享受规定的基本公共服务。有条件的城市,要 进一步建立健全对非本地户籍承租人的社会保障机制。

也就是说,政府对于开发这类住房给予了大量优惠政策, (据《吉林农村报》)